

**J E G Y Z Ó K Ö N Y V**  
Surd Község Önkormányzata Képviselő-testületének  
2024. október 29-én tartott  
**rendkívüli, nyílt üléséről**

**Hozott határozatok száma: -**  
**Hozott rendeletek száma: 9/2024. (X. 30.)**

## J E G Y Z Ő K Ö N Y V

**Készült:** Surd Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2024. október 29-én 7.30 órakor tartott rendkívüli, nyílt üléséről.

**Helye:** Surdi Közös Önkormányzati Hivatal Tanácssterme.  
(8856 Surd, Kossuth Lajos u. 2.)

**Jelen vannak:** Kanász János polgármester, Kerekes Gábor, Musztács Adrián, Dr. Simon Attila, Szebenyi Dániel képviselők.

**Tanácskozási joggal megjelent:** dr. Kulcsár Edina jegyző

**Kanász János polgármester:** Üdvözlöm a megjelenteket. A jelenléti ív alapján megállapítom, hogy a Képviselő-testület határozatképes, mivel a megválasztott 5 képviselő közül 5 képviselő jelen van.

Az ülést megnyitom.

Javaslom jegyzőkönyv hitelesítőnek Musztács Adrián képviselőt.

Aki egyetért azzal, hogy Musztács Adrián képviselő legyen az ülés jegyzőkönyv-hitelesítője, kérem, szavazzon.

A Képviselő-testület 5 igen szavazattal (egyhangúlag) a javaslatot elfogadja, az ülés jegyzőkönyv-hitelesítője Musztács Adrián képviselő.

Javasolom, hogy a meghívóban szereplő napirendi pontok tárgyalását. Aki a kiküldött napirendi pontok tárgyalásával egyetért, kérem szavazzon.

A Képviselő-testület 5 igen szavazattal (egyhangúlag) a javaslatot elfogadja és a következő napirendi pontokat tárgyalja:

- 1.) Helyi jelentőségű védett természeti területté nyilvánításról szóló önkormányzati rendelet elfogadása

Előadó: dr. Kulcsár Edina jegyző

### **NAPIRENDI PONTOK TÁRGYALÁSA:**

- 1.) Helyi jelentőségű védett természeti területté nyilvánításról szóló önkormányzati rendelet elfogadása

Előadó: dr. Kulcsár Edina jegyző

dr. Kulcsár Edina jegyző: Az előterjesztés, indokolás és a rendelet tervezet írásban kiküldésre került. Amennyiben a képviselőknek kérdése merült fel ezzel kapcsolatban, szívesen válaszolok.

Musztács Adrián képviselő: Az SZMSZ 17. § (1) bekezdése szerint, a napirenddel kapcsolatos szavazás előtt 3 önkormányzati hatáskörbe tartozó kérdést kívánok feltenni. A képviselő-testületi ülések korai időpontjával nem vagyok megbékélve. Szeretném jelezni, hogy a korai,

7:30-as üléskezdés a későbbiekben tartósan gondot fog okozni számomra. Javaslom, hogy a képviselő-testületi ülések délutáni időszakban kerüljenek meghirdetésre. Kérem a képviselőtestületi tagokat és a jegyzőnőt, hogy alakítsunk ki egy mindenki számára elfogadható időszívet.

Kanász János polgármester: Ennek megoldása szinte lehetetlen. A korai időpontot azért alakítottuk ki, mert mindenki dolgozik. Így reggel letudjuk, és nem kell a munkaidőt megszakítani. Egyeseknek a délután is rossz lehet. Aki képviselőnek indult, vállalta. A többséghez kell alkalmazkodni.

Musztács Adrián képviselő: Csak a saját részemről jeleztem, hogy ez a későbbiekben probléma lesz. Szeretném javasolni, hogy legalább a soros ülések, amik várhatóan hosszabbra nyúlnak legyenek délutáni időpontban.

Kanász János polgármester: 15 éve, amióta polgármester vagyok ez az időpont vált be. Nem kell a képviselőknak a munkaidejüket megszakítani.

Dr. Simon Attila képviselő: Esetleg lehet korábban, 7:15 vagy akár 7:00 is.

Kerekes Gábor alpolgármester: Nekem a 7:30 vagy az ennél korábbi időpont a legjobb, mert a reggeli órákban biztosan nincs ügyfél. A délutánt sajnos nehezen tudnám megoldani.

Szebenyi Dániel képviselő: Úgy látom, mindenki nyitott rá, hogy beszéljünk erről és megtaláljuk a legjobb megoldást. Természetesen jegyző és a hivatali dolgozók munkaidejére is tekintettel kell lenni, mert a túlóra járhatatlan megoldás. Próbáljunk találni egy kompromisszumos megoldást, mely mindenkinek működik.

Kanász János polgármester: Sajnos nehéz megoldani, hogy mindenkinek jó legyen. A 7:00 talán megoldható.

Musztács Adrián képviselő: Köszönöm. A következő kérésem, hogy a képviselő-testületi ülések meghívóját, előterjesztéseket (stb.) a postai úton túl kérem elektronikus formában is megküldeni.

dr. Kulcsár Edina jegyző: Szerettük volna kérni ezt a képviselőktől, csak ennek megbeszélésére nem került sor, ezért papíron küldtük ki. A jövőben, ha mindenkinek megfelel a testületi ülések meghívója és az előterjesztések e-mailben kerülnek kiküldésre.

A képviselőtestület a javaslattal egyetértett.

Musztács Adrián képviselő: Napirend szerint a helyi jelentőségű védett természeti területté nyilvánításról fogunk szavazni. Ezelőtt ugyancsak az SZMSZ 17. § (1) bekezdése szerint önkormányzati hatáskörbe tartozó kérdést kívánok feltenni tudakozásként. Ehhez a napirendi témához kapcsolódva szeretném felhívni a figyelmet, hogy védettség alatt nem álló fák is veszélyeztetnek ingatlanokat, önkormányzati területen. Kérdéseim két csoportra oszthatók, elsőként a Polgármester Úrhoz intézném azokat, majd pedig a Jegyzőnőhöz.

Elsőként: a Surdi Napköziotthonos Óvoda udvarán fekvő nyírfa veszélyezteti a szomszédságban fekvő Kossuth L. utca 9/A számú ingatlant. A tulajdonosok elmondása szerint ígéretet kaptak az óvoda udvarán fekvő nyírfa kivágására a polgármester úrtól. Azonban erre nem került sor. Tudomásom szerint a jegyzőnőhöz fordultak segítségért. A nyírfa által okozott

kellemetlenségeket fényképekkel tudják igazolni. (Csatorna, udvar.) Tájékoztatást kérek az ügy jelenlegi szakaszáról.

dr. Kulcsár Edina jegyző: A megkeresést megkaptam, melyre a választ határidőben megkapják. A fák kivágását a tulajdonostól lehet kérni. A terület tulajdonosa Surd Község Önkormányzata az érintett esetben. Az óvoda igazgatója a fák állapotának felmérését már elvégeztette. A szakember javaslata alapján a veszélyes ágakat le fogják vágni. A fákat nem célszerű kivágni, hiszen az óvoda udvarán kell az árnyék, hogy a gyermekek a nyári melegben is ki tudjanak menni az udvarra.

Musztács Adrián képviselő: Úgy vélem, az óvoda udvarán a kérelemmel érintett fán kívül további fák is vannak.

A következő kérdésem: A Csemetekert és az országút közötti területen fekvő óriási fenyőfa veszélyezteti a Kossuth L. utca 39. 41. és 43. házszám alatt fekvő ingatlanokat. Az óriási fenyőfa magassága (szemmel láthatóan is) meghaladja a lakóházak távolságát. Így az esetleges kidőlése során veszélyezteti a lakóházak és az ott lakók épségét. Szükségét érzem az illetékest felszólítani a veszélyes fenyőfa kivágására. Tudomásom szerint néhány éve aláírásgyűjtés is történt a veszélyes fa kivágásának ügye mellett. Az évek alatt felhalmozott iratanyagok alapján tájékoztatást kérek a megnevezett veszélyes fa kivágásával kapcsolatban.

dr. Kulcsár Edina jegyző: Erre a kérdésre 15 napon belül válaszolok, utána kell nézni az iratanyagban.

Kanász János polgármester: Jó néhány évvel ezelőtt fel is szólítottuk ez ügyben az erdészetet, néhány fát kivágtak, de nem mindet.

Musztács Adrián képviselő: Csak azért szerettem volna jelezni, hogy ezzel a problémával is foglalkozni kell. Köszönöm Jegyzőnő, szeretném megkapni majd a választ.

A helyi jelentőségű védett természeti területté nyilvánításáról c. napirendhez kapcsolódóan felhívom a polgármester úr és a képviselőtársaim figyelmét az alábbiakra:

Kérdésemet Polgármester Úrhoz intézem. Az előzetesen kiküldött helyi jelentőségű védett természeti területté nyilvánításáról című napirendhez kézhez kaptuk Surd Község Önkormányzatának helyi természetvédelmi kezelési tervét. Amelyben az áll a 3. pontban, *(a természetvédelmi kezelési módjai, korlátozásai és tilalmai)* hogy a fák, fasorok egyedeinek folyamatos aktív kezelése – veszélyes ágak eltávolítása szükségszerű. Az „éves szinten” c. bekezdésben olvasható, hogy minden tavasszal állapotfelmérést kell végrehajtani. Illetve a „*határidős feladatok*” c. bekezdésben olvasható, az elszáradt ágak eltávolítása. Felelős: polgármester. Csatoltam két képet a fák jelenlegi állapotáról. Sajnos a nyomtatás miatt nem tökéletes, de úgy vélem, hogy kivehető, hogy több ág el van száradva. A viharos szél ezeket letörheti, balesetveszélyt okozhatnak.

Szebenyi Dániel képviselő: Egy szakértői véleményt is hoztam ezzel kapcsolatban, amely 2006-ban készült. Nem szeretnénk a fákat kivágnak. Csak azt szeretnénk, hogy tegyünk valamit, hiszen a jelenlegi állapot életveszélyes lehet.

Kanász János polgármester: Nem régen egyet kivágtunk. Amikor az út készült megnéztük a fákat és a veszélyesnek ítélt kivágásra került. Azt azért tudni kell, hogy mint mindenhez, pénz kell hozzá, több százezer forintot jelent. A pénzünk pedig egyre kevesebb.

Szebenyi Dániel képviselő: Szeretném kifejezni, hogy ne gondolják, hogy kötekedni akarunk. Segíteni próbálunk. Ez olyan dolog, amit komolyan kell venni. Kell keresni megoldást.

Kanász János polgármester: Természetesen így van, de fel kell állítani egy sorrendet.

Szebenyi Dániel képviselő: Nem az a szándékunk, hogy ellene megyünk, de törekedni kell ennek a megoldására. Segítünk, amiben tudunk.

Kanász János polgármester: Egyetérték. Jelenleg is erőn felül teljesítenek a munkásaink, hogy rend legyen. Ősszel 10 kamion levél hullik, nincs ember. Szép a település, de ára van. Az üzemanyag, az emberek pénze és járulékai. Mind ki kell gazdálkodni. Az állam nem finanszírozza. Úgy érzem elértünk egy szintet, melyet tartani kellene. A pénzt pedig valahonnan el kell venni. A költségvetésünk nem lesz több, csak kevesebb.

Szebenyi Dániel képviselő: Úgy vélem, ha jó cél van, összefogással sok mindent meg lehet oldani. Nem minden a pénz.

Kanász János polgármester: Mindkettő kell. Jó példa erre a falunap is, amíg volt ember tudtunk tartani. Sajnos a közfoglalkoztatottak elfogytak. Így nehéz.

Musztács Adrián képviselő: Ahogy polgármester úr említi a falunapot. Tudom a tölgyfa ágainak levágásához már daru is kell, ami sok pénzbe kerül. Viszont arra is kell gondolni, ha véletlenül egy rendezvény alatt szakad le az ág, kinek a felelőssége lesz?

Kanász János polgármester: A felelősség mindig a szervezőé. Erre mindig figyelni kell, ha vihar van, le kell fűjni a rendezvényt. Van, amit nem tudunk befolyásolni sajnos.

Musztács Adrián képviselő: Csak azért hoztam ide most ezeket a felvetéseket, hogy a későbbiekben ezekről gondolkodni kell.

A következő kérdésemet a jegyzőnőhöz szeretném intézni. A település környezetvédelmi hatóságaként Ön van megjelölve a helyi jelentőségű védett természeti területek kapcsán. Surd Község Önkormányzata helyi természetvédelmi kezelési tervében, illetve az eddig hatályban lévő Surd község képviselő testületének 16/2017 (XII.29.) önkormányzati rendelet a településkép védelméről c. rendeletben nem olvasható, hogy mi a teendő, ha a védettség alatt álló fát annak veszélyessége miatt ki kell vágni.

dr. Kulcsár Edina jegyző: Ennek szabályozására nem e rendelet keretében kell, hogy sor kerüljön. Erre külön szabályok vonatkoznak. Természetesen, amennyiben ilyen probléma felmerül, utánanézzünk, és jogszabály szerint fogunk eljárni.

Musztács Adrián képviselő: Köszönöm. A kérdés sajnos aktuális jelenleg, hiszen a védetté nyilvánítás újra szabályozásáról döntünk e napirendben. A platánfasor előregedő fái rossz egészségi állapotban vannak. Erre egy 2006-os önkormányzat által elrendelt szakértői vélemény hívja fel a figyelmet, amelyet Kungli József okleveles erdőmérnök mérései alapján Dr. Páll Miklós igazságügyi szakértő fogalmazott meg. A szakértői véleményt bemutatjuk a képviselőknek, melyből látható, hogy a fák állapota nem volt megfelelő. Kérdésem lenne, hogy a későbbiekben volt-e újabb állapotfelmérés?

Kanász János polgármester: Nem emlékszem, talán amikor az út készült a Kastély téren.

Musztács Adrián képviselő: Feltétlen szükségét érzem egy újabb szakvélemény elkészítésének. Már az akkori számozás nem látható a fák törzsén, ezért azonosítani sem lehet azokat.

Kanász János polgármester: Igen, a platán fák kérge 2-3 évente cserélődik.

Musztács Adrián képviselő: Ugyan a platánfák 2006-ban készített számozásai mostanra már nem láthatóak a törzsükön. A 2006-os felmérés 26 db platánfáról számol be, amelyek közül 7 db azonnal kivágandó egyed, 4 db 3-5 éven belül felülvizsgálandó egyed. Ha azt vesszük alapul, hogy az akkori faluvezetés a szakértői véleménynek megfelelően kivágatta a 7 db azonnal vágásra ítélt fát, akkor (26-7) jelenleg 19 db platánfának kellene állnia a platánfasoron. Azonban, mivel napjainkban 22 db platánfa alkotja a platánfasort kétségkívül megállapítható, hogy min. 3 db platánfa még napjainkban is veszélyesnek minősülhet. Emiatt szükségesnek érzem egy újabb felmérés elvégzését.

Kanász János polgármester: A költségvetésben el kell erre különíteni a pénzt, melyet máshonnan kell elvenni. A felmérés, engedélyeztetés, levágás több százezer forintba fog kerülni.

Szebenyi Dániel képviselő: Úgy láttam, van néhány, ami egyszerűen kivitelezhető. Ez mindannyiunk közös problémája, és érdeke, hogy megoldást találjunk.

Kanász János polgármester: Én sem a megoldás ellen vagyok, de tudni kell, mivel jár. Például egy pályázatírás most már ötszázezer forintba kerül, a tervezés egy útfelújításnál négyszázezer körül. Látható, hogy közel 1 millió forintos kiadást jelent, és nem garantált, hogy nyer. Próbáltunk ezidáig is jól gazdálkodni, szerencsére nem megyünk mínuszba. Látjuk, hogy mi a probléma, de sajnos nem lehet mindent megoldani.

Kerekes Gábor alpolgármester: Én is úgy gondolom, hogy ezzel a kérdéssel foglalkozni kell. Javaslom, hogy a költségvetés tervezése során mindenképpen beszéljünk erről.

Szebenyi Dániel képviselő: Én is tudok segíteni, az ismeretségi körben tudok segítséget szerezni, amivel csökkenthetők a költségek. Persze, nyilvánvaló, hogy soha nem tudjuk elérni a teljes biztonságot, mert váratlan események történhetnek, de amiről tudunk, törekedjünk arra, hogy megoldást találjunk. Ez közös érdekünk.

Kanász János polgármester: Természetesen, ez nem kérdés. Rendben, beszélünk róla.

dr. Kulcsár Edina jegyző: Szeretném kérdezni, hogy a napirendi ponthoz ezek után van-e módosító indítvány?

A Képviselő-testület részről módosító indítvány nem hangzott el.

Kanász János polgármester: Az előterjesztés és a rendelet tervezet írásban kiküldésre került. Amennyiben nincs, további kérdés, hozzászólás, javaslom az előterjesztésben szereplő rendelet tervezet elfogadását.

Aki a javaslattal egyetért, kérem, szavazzon.


A Képviselő-testület 5 igen szavazattal (egyhangúlag) a javaslatot elfogadja és a következő rendeletet alkotja:

**Surd Község Önkormányzata Képviselő-testületének  
9/2024. (IX. 30.) önkormányzati rendelete  
a helyi jelentőségű védett természeti területté  
nyilvánításról**

*(A rendelet a jegyzőkönyvhöz mellékelve.)*

Kanász János polgármester más tárgy nem lévén az ülést 08.15 órakor bezárja.

Kmf.

  
dr. Kulcsár Edina  
jegyző



  
Kanász János  
polgármester

Jegyzőkönyv hitelesítő:

  
Musztács Adrián  
képviselő